

# 七旬老母在医院门诊楼女儿雕像前泪别—— “陪”你8年，妈今天第二次退休了

10月30日，在江苏省淮安市第一人民医院大医亭“茜影天使”塑像前，70岁的周平再也控制不住自己的心情，掩面而泣。8年前，她33岁的女儿赵茜在与乳腺癌抗争6年后去世，捐献眼角膜为两位素昧平生的眼疾患者带去光明。赵茜去世后，已从社区主任岗位上退休的母亲周平选择在女儿生前工作的医院做一名志愿者，接过女儿的爱心接力棒，在“陪”女儿继续工作了8年后，因年龄原因，她于10月30日正式“第二次退休”。



## 女护士患癌去世捐眼角膜 医院在门诊楼前为她塑起雕像

“你离开已8年，我也陪了你8年，生前，你对得起白衣天使称号，去世后，我‘陪’你再工作，也算是告慰你在天之灵吧！”在女儿赵茜的塑像前，周平抚摸着塑像下方的铭文掩面而泣，同时用低低的声音与女儿告别。

记者了解到，赵茜生前曾在淮安市第一人民医院血液科、神经内科从事护理工作。2015年4月11日，时年33岁的赵茜在与乳腺癌抗争6年后还是不幸去世了。去世之前，她作出了一个勇敢的决定：捐献自己的眼角膜。

“不忍再提女儿，她是我唯一的孩子，虽然已经过去那么久了，但我仍然常常想起。”回想起女儿的抗癌经历，周平的泪水

在眼眶里打转，“女儿身材高挑，活泼大方。”2008年，赵茜发现自己的胸口出现了一个小肿块，当时并没有朝着坏的方面想，2009年年初，在赵茜终于抽出时间去看病时，得到了一个坏消息：确诊患上了乳腺癌。在和病魔抗争的过程中，她先后接受了近30次化疗，病情一度好转，但2015年3月16日，赵茜再一次因病情恶化住进了医院。4月11日，赵茜因乳腺癌扩散，医治无效不幸辞世，去世后，她捐献了眼角膜为素昧平生的两位眼疾患者带来光明。

赵茜离世后，淮安市第一人民医院为了表彰赵茜对生命和医护事业的大爱，授予其“茜影天使”荣誉称号，还在门诊楼西侧为赵茜竖起雕像，并将其生前3074号工牌放到墓穴中，医院还决定永久封存3074号工牌。赵茜被评为2015年5月的中国好人。

## 退休母亲接过女儿爱心接力棒 “陪”女儿在医院做8年志愿者

请问眼科怎么走？请问我该挂哪个科室的号……10月30日上午，在淮安市第一人民医院门诊大厅，佩戴着党员徽章，穿着白大褂，身披淮安市一院杏林志愿服务队绶带的周平正热情耐心地前来就诊的患者服务。“上午11点下班，我要在退休前站好最后一班岗。”周平告诉记者，“8年了，还真的有点舍不得服务队的同事。”

周平说，到医院做志愿者既是对女儿生前热爱事业的支持，也是医院领导对她的关心。赵茜去世后，医院领导得知周平的老伴也已去世，怕她一个人太孤独，就尝试邀请她到医院杏林志愿服务队做一名志愿者。经过考虑后，周平决定到女儿生前的单位做一名志愿者。“开始只是单纯地想陪陪女儿，后来才理解女儿工作的不易和她对工作的热爱，这也是我对女儿护理工作的支持，把我的爱心接力下去。我平时语言表达欠缺，但做事实在。”

周阿姨住在淮安市化工二村，到淮安一院需要先乘2路公交车再转1路公交车，单程通勤就要1个小时以上，但不管风雨交加还是酷暑寒冬，8年来从未间断。据淮安市第一人民医院团委书记张晓阳介绍，周平阿姨所在的杏林志愿服务队目前共有18人，平均年龄65岁，主要在门诊一线开展门诊导医等志愿服务。

“志愿者服务工作累吗？”面对记者的询问，70岁的周平说，平均每个班次要服务100多名患者，但再累也累不过一线医护人员。据介绍，由于上午门诊量大，医院安排志愿者每两天上半天班。考虑到他们年龄的原因，上班时每半小时轮一班。礼仪规范、就医流程等，他们在上岗前，医院就已做过培训。虽然很辛苦，但周平谦虚地说，“我做的都是小事，医护人员做的都是救死扶伤的大事。”

## “第二次退休”后继续投身公益 希望失独家庭越来越少

“8年前，赵茜捐献眼角膜时曾希望看着儿子长大……”记者话音未落，周平眼圈再次湿润，“孩子已考上大学，每到放假，就到淮安来陪我。”

记者注意到，谈及外孙时，周平有说不完的话。“阿婆，吃饭了没？”“阿婆，过几天放假我到您那边！”“阿婆，今天学校开运动会了。”……周平说，小家伙会说话时，就喊她“阿婆”。现在外孙在重庆读大学，每次他给自己打电话或拨视频，她都开心得合不拢嘴，尽管外孙所说的一些新鲜事物她不懂，但她特别爱听。

“这已是我人生中第二次退休啦！”周平说，2005年，她从淮安市清江浦区浦楼街道大庆社区主任岗位上退休，今天，又从淮安市第一人民医院杏林志愿服务队退休。这8年，她目睹了许多悲欢离合，也感受到女儿单位对她的爱。女儿生前好友赵海燕，陈侃侃，医院团委、党委……女儿生前的同事、领导逢年过节都去家里看望她，并告诉她：“如遇问题，一个电话就行，因为大家都是一家人。”周平说，如今的她已从失独悲伤情绪中走出来，感受到了无限温暖。

这次退休后的生活怎么安排呢？面对记者的询问，周平笑着告诉记者，她在医院做志愿者时，还在社区参与公益活动。她加入了一个全部由失独家庭组成的爱心服务团队，“以前做社区主任都没有接触过失独家庭，现在想想，那是我工作的失误。”周平告诉记者，当初女儿离世，她也是在医院领导以及这个爱心服务队的关心下走出来的，所以她这次退休后，想用更多的时间与精力去关爱那些失独家庭，希望失独家庭越来越少，日子过得越来越好。

(来源：紫牛新闻)

